

നാൽക്കാലികളിറങ്ങുന്ന നാൽക്കവലകൾ

റവ. ഫാ. ജോസഫ് മണവാളൻ

പശ്ചാത്തലം: മത്തായി എട്ടാം അധ്യായം യേശുവിന്റെ നിരവധി രോഗശാന്തി അർദ്ദുതങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നു. കുഷ്ഠരോഗിയായ മനുഷ്യൻ, ശതാധിപന്റെ ദാസൻ, പത്രോസിന്റെ അമ്മായിയമ്മ തുടങ്ങിയവരെ സുഖപ്പെടുത്തുന്നു. കൂടാതെ, തന്റെ ശിഷ്യനാകാൻ നൽകേണ്ട വിലയെക്കുറിച്ചുള്ള യേശുവിന്റെ മുന്നറിയിപ്പും, ഗലീലി തടാകത്തിൽ കൊടുങ്കാറ്റിനെ ശമിപ്പിച്ചതും, പിശാചുബാധിതരായ രണ്ടു മനുഷ്യരെ സുഖമാക്കുന്നതും അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വ്യാഖ്യാനം: ഒരു ശതാധിപൻ അവന്റെ അടുക്കൽ വന്നു: ശതാധിപൻ ഒരു വിജാതീയനായിരുന്നു. കാരണം ശതാധിപൻ റോമൻ സൈന്യത്തിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരുന്നു. റോമൻ അധിനിവേശത്തിലുള്ള എല്ലാ യഹൂദരും സാധാരണ ഗതിയിൽ ശതാധിപനെ വെറുത്തിരുന്നു. എന്നിട്ടും അദ്ദേഹം ഒരു യഹൂദ ഗുരുവിന്റെ അരികിൽ സഹായത്തിനായി എത്തി. ഇതിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധേയമായത്, അവൻ വന്നത് സ്വാർത്ഥപരമായ കാരണത്താലല്ല, മറിച്ച് തന്റെ ദാസനു വേണ്ടിയാണ്. പുതിയ നിയമത്തിൽ ഒരു ശതാധിപനെ പരാമർശിക്കുമ്പോഴെല്ലാം അവരെ മാനുരും നല്ല മനുഷ്യരുമായി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഈ ശതാധിപൻ തന്റെ അടിമയോട് അസാധാരണമായ ഒരു മനോഭാവമുണ്ടായിരുന്നു. കാരണം, റോമൻ നിയമപ്രകാരം അടിമയ്ക്ക് അസുഖം ബാധിക്കുകയോ പരിക്കേൽക്കുകയോ ചെയ്താൽ ഒരു യജമാനന് തന്റെ അടിമയെ കൊല്ലാനുള്ള അവകാശമുണ്ടായിരുന്നു. കാരണം അവർക്ക് ജോലി ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല. എന്നിട്ടും അപ്രകാരം ചെയ്യാതെ തന്റെ ദാസന്റെ സൗഖ്യത്തിനായാണ് ഈ ശതാധിപൻ ശ്രമിക്കുന്നത്.

കർത്താവേ, നീ എന്റെ ഭവനത്തിൽ വരാൻ ഞാൻ യോഗ്യനല്ല: വിജാതീയ ഭവനം തങ്ങൾക്ക് യോഗ്യമല്ലെന്ന് മിക്ക യഹൂദന്മാരും വിശ്വസിച്ചിരുന്നു. ഈ ചിന്തയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, യേശുവിനെപ്പോലുള്ള ഒരു വലിയ റബ്ബി തന്റെ ഭവനത്തിൽ വരുവാൻ അയോഗ്യത കല്പിക്കുമെന്ന് ശതാധിപൻ കരുതി. ചുരുക്കത്തിൽ, ശതാധിപൻ യേശുവിനോട് വലിയ അനുഭാവം കാണിച്ചു, ഒരു വിജാതീയന്റെ വീട്ടിൽ പ്രവേശിക്കണോ വേണ്ടയോ എന്ന വിഷയകരമായ വെല്ലുവിളിയിൽ നിന്ന് യേശുവിനെ ഒഴിവാക്കാൻ അവൻ ആഗ്രഹിച്ചു - ഒപ്പം യാത്രയുടെ സമയവും പ്രയാസവും.

ഒരു വാക്ക് മാത്രം അരുൾ ചെയ്യുക, എന്റെ ദാസൻ സുഖപ്പെടും: യേശുവിന്റെ രോഗശാന്തി ശക്തി ഒരു തരം മാന്ത്രിക തന്ത്രമല്ലെന്ന് ശതാധിപൻ പൂർണ്ണമായി മനസ്സിലാക്കി. പകരം യേശുവിന് യഥാർത്ഥ ആത്മീയ അധികാരം ഉണ്ടായിരുന്നു എന്ന് അവൻ അറിഞ്ഞു.

കിഴക്കു നിന്നും പടിഞ്ഞാറു നിന്നും വന്നു അബ്രഹാമിനോടൊപ്പം ഇരിക്കും: വിശ്വാസത്തിന്റെ പൂർണ്ണത ഒരു വിജാതീയനിൽ കണ്ടെത്തിയതിനാൽ സ്വർഗരാജ്യത്തിൽ വിജാതീയരുണ്ടാകുമെന്ന് യേശു പ്രഖ്യാപിച്ചു. അവർ അബ്രാഹാമിനോടും യിസ്ഹാക്കിനോടും യാക്കോബിനോടും ഭക്ഷണത്തിനിരിക്കും. യേശുവിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലെ യഹൂദജനതയ്ക്കും ഇത് ഉൽപ്പിളവാക്കുന്ന ഒരു ആശയമായിരുന്നു. മിശിഹായോടൊത്തുള്ള മഹത്തായ വിരുന്നിന് വിജാതീയരില്ലെന്നും എല്ലാ യഹൂദന്മാരും അവിടെ ഉണ്ടെന്നും അവർ അനുമാനിച്ചിരുന്നു. തെറ്റായ രണ്ട് ആശയങ്ങളും യേശു ഇവിടെ തിരുത്തുന്നു.

യേശുവിന്റെ ഈ വാക്കുകൾ സ്വർഗരാജ്യം എങ്ങനെയാണെന്നതിന്റെ സൂചനകൾ നമുക്കു നല്കുന്നു. അത് വിശ്രമസ്ഥലമാണ്; നല്ല കൂട്ടായ്മയുടെ സ്ഥലമാണിത്; സ്വർഗത്തിൽ അബ്രഹാമിന്റെയും യിസ്ഹാക്കിന്റെയും യാക്കോബിന്റെയും സൗഹൃദം ഞങ്ങൾ

ആസ്വദിക്കുന്നു. അത് ധാരാളം ആളുകളുള്ള സ്ഥലമാണ്; പലരും സ്വർഗത്തിൽ വരുമെന്ന് യേശു പറഞ്ഞു. അത് ഭൂമിയിലെമ്പാടുമുള്ള ആളുകൾ എത്തിച്ചേരാനുള്ള സ്ഥലമാണ്; കിഴക്കു നിന്നും പടിഞ്ഞാറു നിന്നും അവർ സ്വർഗത്തിൽ വരും. ചുരുക്കത്തിൽ, സാർവത്രികത സ്വർഗരാജ്യത്തിൽ അടയാളമാകുന്നു.

രാജ്യത്തിന്റെ പുത്രന്മാരെ പുറം ഇരുട്ടിലേക്കു തള്ളിക്കളയും: വിജാതീയരുടെ വിജാതീയ സ്വത്വം സ്വർഗരാജ്യപ്രവേശനത്തിന് തടസ്സമായിരുന്നില്ല എന്നതു പോലെ, അവരുടെ യഹൂദസ്വത്വം സ്വർഗരാജ്യപ്രവേശനത്തിന് ഒരു ഉറപ്പുമില്ലെന്ന് യേശു തന്റെ യഹൂദ ശ്രോതാക്കളെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചു. യഹൂദന്മാർ രാജ്യത്തിന്റെ പുത്രന്മാരാണെങ്കിലും അവർ ഒരു പക്ഷേ നരകത്തിൽ കലാശിച്ചേക്കാം. യേശുവിന്റെ ഇത്തരം പ്രസ്താവന ദൈവത്തിന്റെ രക്ഷാപദ്ധതിയിലെ മാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ സമൂലമായ ഒരു ഉൾക്കാഴ്ച നൽകാൻ സഹായിക്കുന്നു.